

西华：一碗胡辣汤 幸福十万人

□新华社记者 韩朝阳

春节期间，河南西华县逍遥镇的胡辣汤店忙坏了。“平均每天卖4000多碗胡辣汤，最多的一天卖了8000多碗。”继承了祖传13代胡辣汤制作手艺的店主高群生说：“假期那几天，门口停满了全国各地牌照的车辆，场面再大也不够用。”传承了800余年的逍遥镇胡辣汤，早已是闻名全国的小吃。

每天凌晨4点多，高群生一家人就要忙活起来，熬汤、煮肉、洗面筋，准备各种配料。“精选的小麦面粉和当地的淮山羊肉，传统手工制成的粉条，沙颍河两岸种植的黄花菜，这些都是胡辣汤的主料。”56岁的高群生是西华县逍遥镇胡辣汤协会会长，聊起胡辣汤来，他说得头头是道。“80年代初，家里还是摆地摊，搭个棚子，拉条长凳，遇到刮风下雨，立马‘兵荒马乱’。”这样的地摊高群生摆了近20年。

再往前算，高群生父亲那会儿，挑个担子走街串巷，一头是汤锅火炉，一头是碗碟点心。“早上熬好一锅汤，啥时候卖完啥时候收摊。”高群生说，“那时候喝上一碗胡辣汤，能回味半个月。”

如今，高群生不仅早就在逍遥镇有

了自己的胡辣汤总店，还在全国各地有190余家加盟店。从挑担子、摆地摊到开店铺，高群生走了几十年。

高群生的徒弟吕建和许多西华人一样，到外地经营过胡辣汤店。“原来在省内卖汤，后来夫妻两人到西安，在别人的店里当技师。”吕建负责熬汤，妻子则负责做面点，这对夫妻搭档辛苦一年收入约30万元。“虽然累点，但我很满足。”吕建说，“今年到杭州当技师，等孩子大了，准备自己开个胡辣汤店。”

夫妻店是西华县常见的胡辣汤经营模式，每年正月初六刚过，大批西华人便出门远行，奔赴遍布全国的胡辣汤店。目前，西华县有胡辣汤外出经营者近10万人。

不过，无论在哪卖汤，都少不了西华的胡辣汤料。“汤料供应6000余家胡辣汤店，速溶产品还进入超市、电商平台。”逍遥老杨家食品有限公司负责人杨凤琴介绍，“保守估计，2018年营业额7000余万元。”

作为西华较早生产胡辣汤汤料的厂家，从最初的两间小平房，一年上一个台阶，十几年来连续增长，发展到生产40余种胡辣汤产品的厂家。杨凤琴说：“规模还是有点小，供不应求，盼着



胡辣汤，咱河南人的最爱。（资料图片）

一年更比一年好。”

除了汤料厂，杨凤琴也有自己的胡辣汤店，每年有近3000人来她开设的胡辣汤制作技艺培训班进行培训。

围绕一碗小小胡辣汤，西华做出大文章，带动粉条加工、食品包装及种植、养殖等相关产业从业人员近20万人。

人。

无论是店长高群生、厂长杨凤琴，还是技师吕建，他们都牢记胡辣汤是祖辈传下的手艺。“用心熬，汤才好喝。”杨凤琴的这句话或许正是逍遥镇胡辣汤传承800余年、长盛不衰的“秘密”。

打好金融服务“三农”发展的“组合拳”

□新华社记者 谭谟晓

两个月前，吉林省洮南市一个家庭农场收到了中国太保产险支付的玉米收入保险赔款80万元，这笔“救急钱”稳定了农户收入水平，增强了农业恢复再生产能力。这是无数保险理赔案例中的一个，也是金融服务“三农”的生动写照。

作为现代经济的核心，金融是支持“三农”发展的关键环节之一。今年的中央一号文件在完善农业支持保护制度方面，就金融服务好“三农”发展等作出具体安排，体现了金融服务“三农”的重要性和完善金融服务的紧迫性。

长期以来，由于“成本高、风险高、效益低”，农村金融服务是我国金融体系中的薄弱环节，也是中央有关文件聚焦的领域之一。

近年来，监管部门相继出台金融支农政策，鼓励保险机构提高农业保险保障水平，支持银行业金融机构加大支农信贷和金融服务力度，金融支农资源不断增加，涉农金融服务持续改善。

中国银保监会数据显示，截至2018年三季度末，银行业金融机构涉农贷款余额33万亿元，同比增长6.6%。2018年，农业保险为农业生产提供风险保障3.5万亿元，同比增长24.2%。

今明两年是全面建成小康社会的决胜期，“三农”领域有不少必须完成的硬任务，这对金融服务提出了更高要求。

中央一号文件提出，按照扩面增品提标的“要求，完善农业保险政策。扩大农业大灾保险试点和“保险+期货”试点。

“农业保险有助于稳定农业收入并促进农业投资，从而促进现代农业发展。无论是发达国家还是新兴市场，都在致力于提升农业保险在其农业支持政策体系中的地位。”国务院发展研究中心保险研究室副主任朱

俊生说，要扩面增品提标，就要优化保费补贴机制，构建多元化农业保险产品体系，尤其要构建多层次农业保险大灾风险分散机制。

近年来，一些保险机构抓住政策机遇，在丰富农业保险产品等方面做了有益探索。

“去年中国太保产险共开发农险产品400多款，包括281款种植业产品，114款养殖业产品，16款林木业产品。”中国太保产险副总经理宋建国说，还为河北、山东等10个粮食主产省定向开发了大灾保险产品并实现单，有效保障了农业生产。

服务“三农”健康发展，金融机构要各施所长并形成合力。保险机构擅长提供风险保障，银行业金融机构则在提供资金活水方面大有用武之地。

中央一号文件提出，打通金融服务“三农”各个环节，建立县域银行业金融机构服务“三农”的激励约束机制，实现普惠性涉农贷款增速总体高于各项贷款平均增速。推动农村商业银行、农村合作银行、农村信用社逐步回归本源，为本地“三农”服务。

中国银保监会有关部门负责人表示，监管部门将通过监测指标的定量评价和监管措施的硬性约束，对县域银行业金融机构的经营定位进行纠偏，确保其落实好中小银行的定位要求，全面提高“三农”服务效率和水平。

这位负责人说，农村商业银行等作为主要的地方法人银行机构，扎根当地、潜心服务，可以更好地帮助经营主体纾难解困，推动实现金融与“三农”良性互动、共生共荣。

专家建议，打好金融服务“三农”的组合拳，还需要监管部门用好差别化准备金率和差异化监管等政策，切实降低“三农”信贷担保服务门槛，银行业金融机构则应提高金融服务精准匹配能力，加大对乡村振兴和脱贫攻坚中长期信贷支持力度。

黄河内蒙古段解冻开河

新华社呼和浩特2月21日

日电（记者 王靖）记者21日从内蒙古自治区防汛抗旱指挥部获悉，黄河乌海段已于日前开始融化，标志着黄河内蒙古段解冻开河。

近日，内蒙古气温迅速回升，涨幅在2至4摄氏度。内蒙古主要城市的最高温都升至0摄氏度以上，特别是西部地区回温迅猛，乌海市等地最高温可达9摄氏度，春日的气息渐浓。

内蒙古乌海市防汛抗旱指挥部介绍，19日上午，黄河乌海段开始解冻，开河界面位于苦水沟下游4公里处，截至21日已累计开河8公里，开河水位平稳，开河日期较去年相比偏早9天。

记者了解到，目前内蒙古已从压实各级防凌责任、完善应急预案、强化监测预警和应急值守等多个方面启动了黄河开河期间的防凌工作。



2月19日，川汇区、市商务局等有关负责人来到郑州保税国际旗舰店、跨境电商小镇，就电商运营模式、交易资金管理、仓储物流服务及电商培育孵化等方面，考察了河南保税跨境电商有限公司，并就在川汇区建设跨境电商产业园项目进行了对接。

记者 张洪涛 摄